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1. ΕΙΑΓΩΓΗ 

1.1 Γενικό πλαίςιο 
το πλαίςιο του ςυγχρθματοδοτοφμενου από το Ευρωπαϊκό Σαμείο Περιφερειακισ 

Ανάπτυξθσ Επιχειρθςιακοφ Προγράμματοσ, «Ανταγωνιςτικότθτα 

Επιχειρθματικότθτα και Καινοτομία», του Άξονα Προτεραιότθτασ Ι, με τίτλο: 

«Ωρίμανςθ του Οικοςυςτιματοσ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ ςτθν Ελλάδα», 

διαμορφϊνεται θ Μονάδα Μεταφοράσ Σεχνολογίασ του Πανεπιςτθμίου 

Πελοποννιςου. Η Μονάδα που κα διαμορφωκεί υπό το πλαίςιο που παρουςιάηεται 

ςτο παρόν παραδοτζο εναρμονίηεται πλιρωσ και με τισ επιταγζσ του Νόμου 

4957/2022 «Νζοι Ορίηοντεσ ςτα Ανϊτατα Εκπαιδευτικά Ιδρφματα: Ενίςχυςθ τθσ 

ποιότθτασ, τθσ λειτουργικότθτασ και τθσ ςφνδεςθσ των Α.Ε.Ι. με τθν κοινωνία και 

λοιπζσ διατάξεισ». 

 Η υφιςτάμενθ κατάςταςθ ςτο Οικοςφςτθμα Μεταφοράσ Σεχνολογίασ και 

Καινοτομίασ ςτθν Ελλάδα, δθμιοφργθςε τθν αναγκαιότθτα ωρίμανςθσ του 

ςυγκεκριμζνου τομζα ςτα εκπαιδευτικά και ερευνθτικά ιδρφματα τθσ χϊρασ. 

Επιπλζον, θ ςυνεχϊσ αυξανόμενθ ανάπτυξθ νζων τεχνολογιϊν από τουσ ερευνθτζσ 

των ανωτζρω Ιδρυμάτων, οδιγθςε ςτθ διαμόρφωςθ μίασ κοινισ δομισ με νομικι 

και οργανωτικι υπόςταςθ. υνεπϊσ, θ ανάπτυξθ τθσ Μονάδασ είναι μία 

πρωτοβουλία υψίςτθσ ςθμαςίασ, κακϊσ διαςφαλίηει τθ διαδικαςία μεταφοράσ των 

ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων του Πανεπιςτθμίου ςε άλλον φορζα (ιδιωτικό ι 

δθμόςιο). Η εν λόγω δράςθ ςτοχεφει ςτθ δθμιουργία καινοτόμων προϊόντων και 

υπθρεςιϊν που προκφπτουν από τθν ερευνθτικι δραςτθριότθτα, ςτο πλαίςιο του 

Πανεπιςτθμίου. Σζτοιου είδουσ πρωτοβουλίεσ για τθν ζναρξθ νζασ οικονομικισ 

δραςτθριότθτασ με εφαλτιριο τον χϊρο του Πανεπιςτθμίου, μποροφν να 

επιφζρουν προςτικζμενθ αξία, τόςο ςτον φορζα που κα αξιοποιιςει τα ερευνθτικά 

αποτελζςματα, όςο και ςτο κοινωνικό ςφνολο, εν γζνει.  

Η διαδικαςία μεταφοράσ τεχνολογίασ και καινοτομίασ ςτον επιχειρθςιακό κόςμο, 

μζςω των εκπαιδευτικϊν ιδρυμάτων τθσ χϊρασ, είναι μία επιτακτικι πράξθ, κακϊσ 

διαςφαλίηει τθ ςυνεχι παρακολοφκθςθ των επιμζρουσ ςταδίων τθσ διαδικαςίασ. 

Ειδικότερα, διαφαίνεται θ διάκριςθ τθσ βαςικισ και εφαρμοςμζνθσ ζρευνασ, κακϊσ 

και τθσ τεχνολογικισ ανάπτυξθσ και καινοτομίασ. Με αυτόν τρόπο, επιτυγχάνεται θ 
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ςωςτι κακοδιγθςθ του εκάςτοτε ερευνθτικοφ αποτελζςματοσ προσ τθν εμπορικι 

εκμετάλλευςθ.  

Τψθλά ανάμεςα ςτουσ ςτόχουσ του τρατθγικοφ χεδιαςμοφ του Πανεπιςτθμίου 

Πελοποννιςου για τα ζτθ 2022-2025, βρίςκεται θ ανάπτυξθ του τομζα τθσ Ζρευνασ. 

Βαςικό μζλθμα του Πανεπιςτθμίου είναι θ διαςφνδεςθ με τθν κοινωνία, τθν αγορά 

εργαςίασ και τθν αξιοποίθςθ τθσ παραγόμενθσ γνϊςθσ. Πιο ςυγκεκριμζνα, όπωσ 

αναφζρεται αναλυτικά ςτον χεδιαςμό, αναμζνεται να ιδρυκοφν τουλάχιςτον 2 

τεχνοβλαςτοί ι start-ups, ι να κατατεκοφν αντίςτοιχα ςχζδια ωσ το 2025.  

Σο ηιτθμα τθσ εμπορικισ αξιοποίθςθσ τθσ επιςτθμονικισ γνϊςθσ είναι πιο επίκαιρο 

από ποτζ, κακϊσ ζχει παρατθρθκεί ότι θ επιτυχθμζνθ ςυμμετοχι ελλθνικϊν 

φορζων ςε ευρωπαϊκά ανταγωνιςτικά προγράμματα. Ενιςχυτικά, θ ερευνθτικι 

προςπάκεια ςτο Πανεπιςτιμιο Πελοποννιςου κατζχει ποςοςτιαία τθν 1θ κζςθ 

πανελλαδικά ςε δθμοςιεφςεισ που κατατάςςονται ςτο 1% παγκοςμίωσ των 

δθμοςιεφςεων με το υψθλότερο ποςοςτό απιχθςθσ1.  

Η εκνικι ικανότθτα καινοτομίασ είναι εξζχουςασ ςθμαςίασ για τθν οικονομικι 

ανάπτυξθ τθσ χϊρασ, αφοφ δίνει τθ δυνατότθτα εμπορευματοποίθςθσ μίασ ροισ 

νζων τεχνολογιϊν, ςε παγκόςμιο επίπεδο. Επομζνωσ, είναι ςαφζσ ότι θ εκπαίδευςθ 

των μελϊν τθσ πανεπιςτθμιακισ κοινότθτασ ςε κζματα που άπτονται τθσ 

μεταφοράσ τεχνολογίασ και καινοτομίασ, είναι απαραίτθτο ςτάδιο για τθν εμπορικι 

αξιοποίθςθ των ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων εντόσ των Α.Ε.Ι. 

 

2.2 τόχοι Παραδοτζου  
Βαςικόσ ςτόχοσ του παρόντοσ ζργου αποτελεί ο ςχεδιαςμόσ και θ διαμόρφωςθ μίασ 

οργανωτικισ μονάδασ, που κα υποςτθρίηει τθν ερευνθτικι δραςτθριότθτα του 

Πανεπιςτθμίου, ςυμβάλλοντασ ςτθ μεγιςτοποίθςθ τθσ τεχνολογικισ και 

οικονομικισ ανάπτυξθσ τθσ χϊρασ. Ειδικότερα, ςτόχοσ του παραδοτζου είναι θ 

αποτφπωςθ τθσ ςτελζχωςθσ και των αρμοδιοτιτων του ανκρϊπινου δυναμικοφ τθσ  

                                                           
1
 φμφωνα με τα αποτελζςματα μελζτθσ του ΕΚΣ για τθν περίοδο 2008-2012. 
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Μονάδασ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ και Καινοτομίασ, ϊςτε να ενταχκοφν ςτθν 

οργάνωςθ του Πανεπιςτθμίου Πελοποννιςου. 

 Η περαιτζρω αξιοποίθςθ και θ εμπορικι χριςθ των επιςτθμονικϊν και 

τεχνολογικϊν εκροϊν των ερευνθτϊν του εκπαιδευτικοφ ιδρφματοσ, μζςω τθσ 

ςυνεργαςίασ τουσ με τισ επιχειριςεισ και τον δθμόςιο τομζα, είναι βαςικι 

προχπόκεςθ για τθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ δομισ.  Για τον ςκοπό αυτό, 

αντικείμενο τθσ Μονάδασ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ και Καινοτομίασ είναι αφενόσ θ 

ενίςχυςθ και προαγωγι τθσ ζρευνασ εντόσ του Πανεπιςτθμίου, κι αφετζρου, θ 

επιτυχισ διαςφνδεςι του με τθ βιομθχανία, τθ μεταφορά τθσ γνϊςθσ προσ τθν 

κοινωνία, αλλά και τθ καλλιζργεια τθσ ιδζασ τθσ επιχειρθματικότθτασ εντόσ τθσ 

ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ. Η ςφνδεςθ τθσ ακαδθμαϊκισ ζρευνασ με τθν παραγωγι 

αποτελεί πλζον βαςικό ςτόχο για τθν ανάπτυξθ τθσ εκνικισ ανταγωνιςτικότθτασ και 

καινοτομίασ..  

Είναι ιδιαίτερα ςθμαντικό για τθν επίτευξθ όλων των παραπάνω χαρακτθριςτικϊν, θ 

ςτελζχωςθ τθσ Μονάδασ με το κατάλλθλο προςωπικό, που κα είναι ςε κζςθ να 

κατανοιςει και να ανταποκρικεί ςτισ απαιτιςεισ, τόςο του επιςτθμονικοφ 

δυναμικοφ του Πανεπιςτθμίου, όςο και τθσ τεχνολογικά ακμάηουςασ αγοράσ. το 

πλαίςιο αυτό, είναι ςθμαντικό να διαςφαλίηεται, μζςω των υπθρεςιϊν τθσ 

Μονάδασ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ και Καινοτομίασ, άρτιοσ ςχεδιαςμόσ, οργάνωςθ, 

ςυντονιςμόσ, κακοδιγθςθ και επίβλεψθ τθσ διαδικαςίασ διαςφνδεςθσ του 

ερευνθτικοφ φορζα με τθν εμπορικι αγορά.  
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2. ΣΕΛΕΧΩΗ ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΣΗΣΕ ΣΗ ΜΟΝΑΔΑ 

2.1 Αρμοδιότητεσ Μονάδασ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ και Καινοτομίασ  
το πλαίςιο τθσ λειτουργίασ και ςτελζχωςθσ τθσ Μονάδασ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ 

και Καινοτομίασ του Πανεπιςτθμίου Πελοποννιςου, εντάςςεται μία ςειρά 

αρμοδιοτιτων, προκειμζνου να ολοκλθρωκεί θ επίτευξθ των επιδιωκόμενων 

ςτόχων τθσ. Ειδικότερα, κφριοι ςτόχοι τθσ Μονάδασ είναι οι ακόλουκοι: 

1. Η παροχι κατάλλθλθσ εκπαίδευςθσ ςτουσ φοιτθτζσ και τα μζλθ τθσ 

ερευνθτικισ κοινότθτασ, με ζμφαςθ ςτουσ τομείσ μεταφοράσ τεχνολογίασ, 

επιχειρθματικότθτασ και ανάπτυξθσ των ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων, με 

απϊτερο ςκοπό τθν εμπορικι αξιοποίθςι τουσ.  

2. Η ενθμζρωςθ και υποςτιριξθ των ερευνθτϊν του Πανεπιςτθμίου ςε όλθ τθ 

διαδικαςία ίδρυςθσ και ανάπτυξθσ εταιρειϊν τεχνοβλαςτϊν (spin off), 

ςφμφωνα με τον ν. 4864/2021. 

3. Η ενθμζρωςθ και υποςτιριξθ των ερευνθτϊν ςε κζματα που αφοροφν τθν 

απόκτθςθ Διανοθτικισ Ιδιοκτθςίασ (Δ.Ι.) ςε καινοτόμα προϊόντα, υπθρεςίεσ, 

πρακτικζσ και ιδζεσ που παράγονται εντόσ του χϊρου του Πανεπιςτθμίου. 

Κατοχφρωςθ. Επιπλζον, θ παροχι υποςτιριξθσ ςτα ηθτιματα κατοχφρωςθσ 

τθσ Δ.Ι. ςε εκνικό, ευρωπαϊκό και διεκνζσ επίπεδο. 

4. Η διαχείριςθ χαρτοφυλακίου δικαιωμάτων Δ.Ι. του Πανεπιςτθμίου. 

Παραδείγματα αυτϊν αποτελοφν τα διπλϊματα ευρεςιτεχνίασ, τεχνογνωςία, 

βιομθχανικά ςχζδια, λογιςμικά και εμπορικά μυςτικά, με ςτόχο τθν 

εμπορικι τουσ αξιοποίθςθ από το Πανεπιςτιμιο ι από τα μζλθ τθσ 

πανεπιςτθμιακισ κοινότθτασ ι από τρίτουσ φορείσ κατόπιν παραχϊρθςθσ ι 

μεταβίβαςθσ των δικαιωμάτων. 

5. Η υποςτιριξθ τθσ πανεπιςτθμιακισ κοινότθτασ ςχετικά με τθ ςυγγραφι 

ερευνθτικϊν προτάςεων για τθ διεκδίκθςθ ερευνθτικϊν και αναπτυξιακϊν 

ζργων/προγραμμάτων. 

6. Η αναηιτθςθ χρθματοδοτιςεων από φορείσ του ιδιωτικοφ τομζα για τθ 

διεξαγωγι ζρευνασ 

7. Η παροχι εξειδικευμζνων ςυμβουλευτικϊν υπθρεςιϊν προσ τουσ φοιτθτζσ 

και το προςωπικό του Πανεπιςτθμίου, κακϊσ και προσ επιχειριςεισ και 
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λοιποφσ οργανιςμοφσ του δθμόςιου ι του ιδιωτικοφ φορζα ςε κζματα που 

άπτονται των αρμοδιοτιτων τθσ Μονάδασ. 

8. Η αξιολόγθςθ του εμπορικοφ ενδιαφζροντοσ για τθν αξιοποίθςθ τθσ γνϊςθσ, 

των τεχνολογιϊν και των ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων που παράγονται 

εντόσ του Πανεπιςτθμίου και θ υποβολι ειςθγιςεων για τθ χρθματοδότθςθ 

μζςω ίδιων πόρων τθσ εμπορικισ αξιοποίθςθσ αυτϊν ςτθ βιομθχανία. 

9. Η υποςτιριξθ των ενδιαφερόμενων υποψιφιων διδακτόρων ςτθ διαδικαςία 

εφρεςθσ επιχειριςεων, με ςκοπό τθν εκπόνθςθ βιομθχανικοφ διδακτορικοφ. 

10. Η υποςτιριξθ ςτθ διαδικαςία ίδρυςθσ αλλά και ανάπτυξθσ νεοφυϊν 

επιχειριςεων και επιχειριςεων ζνταςθσ τεχνολογίασ (κερμοκοιτίδεσ). 

11. Η υποςτιριξθ ςτθ διαδικαςία ζνταξθσ των επιχειριςεων αυτϊν ςτο Εκνικό 

Μθτρϊο Νεοφυϊν Επιχειριςεων τθσ ομϊνυμθσ Ανϊνυμθσ Εταιρείασ (Α.Ε.) 

του άρκρου 72 του ν. 4914/2022 (Α’61). 

12. Η ανάπτυξθ μθχανιςμϊν και δράςεων για τθν ενίςχυςθ τθσ καλλιζργειασ 

επιχειρθματικϊν ιδεϊν. 

13. Η προςζλκυςθ και υποςτιριξθ προγραμμάτων βιομθχανικισ ζρευνασ από τα 

Εργαςτιρια του Πανεπιςτθμίου κακϊσ και από τα Ερευνθτικά Ινςτιτοφτα, με 

ςκοπό τθν αξιοποίθςθ των αποτελεςμάτων τουσ ςτθν παραγωγι τθσ 

επιχείρθςθσ – φορζασ χρθματοδότθςθσ. 

14. Η ςυλλογι και θ τιρθςθ ςτοιχείων που ςχετίηονται με τισ αρμοδιότθτζσ τθσ 

και αφοροφν ςτθν υποβολι των ετιςιων εκκζςεων ςχετικά με τθν επίδοςθ 

του Πανεπιςτθμίου, το τρατθγικό χζδιο και το ετιςιο ςχζδιο δράςθσ του. 

15. Η ςυνεργαςία με άλλα Α.Ε.Ι. και ερευνθτικά κζντρα ι άλλουσ οργανιςμοφσ, 

ευρωπαϊκοφσ και διεκνείσ φορείσ, οικονομικά και εμπορικά επιμελθτιρια, 

φορείσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ και λοιποφσ οργανιςμοφσ και επιχειριςεισ 

δθμοςίου ι ιδιωτικοφ τομζα για τθν καλλιζργεια και τθν προϊκθςθ 

δράςεων μεταφοράσ τεχνολογίασ, καινοτομίασ και νεοφυοφσ 

επιχειρθματικότθτασ, κακϊσ και θ ανάπτυξθ ςυμπράξεων ι ςυνεργατικϊν 

ςχθμάτων για τθν εκπόνθςθ κοινϊν δράςεων που εξυπθρετοφν τθν 

αποςτολι τθσ Μονάδασ.  

16. Άλλεσ υπθρεςίεσ ςχετικά με το αντικείμενο και τισ αρμοδιότθτεσ τθσ 

Μονάδασ. 
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2.2 Αρμοδιότητεσ τελεχών Μονάδασ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ και 

Καινοτομίασ 
Η Μονάδα Μεταφοράσ Σεχνολογίασ και Καινοτομίασ του Πανεπιςτθμίου 

Πελοποννιςου αποτελεί, ςφμφωνα με το άρκ. 211 του ν.4957/2022, εντάςςεται 

ςτθν οργανωτικι διάρκρωςθ τθσ Μονάδασ Οικονομικισ και Διοικθτικισ 

Τποςτιριξθσ του Ειδικοφ Λογαριαςμοφ Κονδυλίων Ζρευνασ (Ε.Λ.Κ.Ε.) του 

Πανεπιςτθμίου. Η ςτελζχωςι τθσ Μονάδασ πραγματοποιείται από επιςτθμονικό 

εξειδικευμζνο προςωπικό με εμπειρία ςτα κζματα που ςχετίηονται με τισ 

αρμοδιότθτζσ τθσ. Σο προςωπικό δφναται να προζρχεται από τακτικό προςωπικό 

του Πανεπιςτθμίου, κακϊσ και ζκτακτο προςωπικό που απαςχολείται δυνάμει 

ςφμβαςθσ εργαςίασ Ιδιωτικοφ Δικαίου Οριςμζνου Χρόνου ι ζργου. 

Ειδικότερα, για τθν εκπλιρωςθ του ςυνόλου των αρμοδιοτιτων τθσ Μονάδασ, είναι 

απαραίτθτθ θ πλιρωςθ των ακόλουκων κζςεων/ειδικοτιτων: 

1. Επιςτθμονικόσ Τπεφκυνοσ / Επικεφαλισ Μονάδασ ςε κζματα Μεταφοράσ 

Σεχνολογίασ και Καινοτομίασ 

2. Νομικόσ φμβουλοσ Μονάδασ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ και Καινοτομίασ 

3. Διοικθτικόσ Τπάλλθλοσ Μονάδασ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ και Καινοτομίασ 

Ο Επιςτθμονικόσ Τπεφκυνοσ / Επικεφαλισ Μονάδασ είναι αρμόδιοσ για τθ 

λειτουργία και τθν υλοποίθςθ των δράςεων και ενεργειϊν που προβλζπονται από 

το χζδιο Λειτουργίασ και τον Κανονιςμό Μεταφοράσ τεχνολογίασ. Ειδικότερα, είναι 

υπεφκυνοσ να κατευκφνει και να ςυνεργάηεται με τα υπόλοιπα ςτελζχθ τθσ 

Μονάδασ  με ςκοπό τθν εφρυκμθ κακθμερινι τθσ λειτουργία και τθν υποςτιριξθ 

των ωφελοφμενων ερευνθτϊν. τισ βαςικζσ αρμοδιότθτεσ του Επικεφαλισ 

εντάςςονται τα ακόλουκα: 

 Ενθμζρωςθ και υποςτιριξθ των ερευνθτϊν του Πανεπιςτθμίου ςε όλθ τθ 

διαδικαςία κατοχφρωςθσ Διανοθτικισ Ιδιοκτθςίασ και ίδρυςθσ και 

ανάπτυξθσ εταιρειϊν τεχνοβλαςτϊν 

 Αξιολόγθςθ του εμπορικοφ ενδιαφζροντοσ για τθν αξιοποίθςθ τθσ γνϊςθσ 

 Δικτφωςθ και ανάπτυξθ ςυνεργαςιϊν με άλλουσ φορείσ  του δθμοςίου ι 

ιδιωτικοφ τομζα 
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 Άμεςθ (εντόσ προκεςμιϊν, εάν υπάρχουν) ανταπόκριςι του τόςο ςε κζματα 

που ςχετίηονται με τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςυγκεκριμζνθσ μονάδασ, 

όςο και ςε κζματα που κα του ηθτθκοφν από τουσ υποςτθριηόμενουσ 

ερευνθτζσ. 

Ο Νομικόσ φμβουλοσ τθσ Μονάδασ είναι αρμόδιοσ για τθν επίλυςθ νομικϊν 

ηθτθμάτων που ςχετίηονται με τθν κατοχφρωςθ και εμπορικι αξιοποίθςθ τθσ ΔΙ, 

κακϊσ επίςθσ και τθν ίδρυςθ τεχνοβλαςτϊν. Ακόμα, είναι αρμόδιοσ για τθν 

εφρυκμθ λειτουργία τθσ Μονάδασ ςε ςυνεργαςία με τον Επικεφαλισ. τισ βαςικζσ 

αρμοδιότθτεσ του Νομικοφ υμβοφλου εντάςςονται τα ακόλουκα: 

 Ενθμζρωςθ και υποςτιριξθ των ερευνθτϊν ςε κζματα που αφοροφν τθν 

απόκτθςθ Διανοθτικισ Ιδιοκτθςίασ (Δ.Ι.). Επιπλζον, θ παροχι υποςτιριξθσ 

ςτα ηθτιματα κατοχφρωςθσ τθσ Δ.Ι. ςε εκνικό, ευρωπαϊκό και διεκνζσ 

επίπεδο. 

 Τποςτιριξθ ςτθ διαδικαςία ζνταξθσ των επιχειριςεων αυτϊν ςτο Εκνικό 

Μθτρϊο Νεοφυϊν Επιχειριςεων τθσ ομϊνυμθσ Ανϊνυμθσ Εταιρείασ (Α.Ε.) 

του άρκρου 72 του ν. 4914/2022 (Α’61). 

 Νομικόσ ζλεγχοσ ςυμβάςεων μεταφοράσ τεχνολογίασ 

 Τποςτιριξθ ςτθ διαδικαςία διαπραγμάτευςθσ κακϊσ  και ςτθ διαδικαςία 

επίλυςθσ ςυγκροφςεων ςυμφερόντων 

Σζλοσ, ο Διοικθτικόσ Τπάλλθλοσ τθσ Μονάδασ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ είναι 

αρμόδιοσ για τθν υποςτιριξθ του Επικεφαλισ και του Νομικοφ υμβοφλου τθσ 

ςυγκεκριμζνθσ μονάδασ, ςε κζματα οργάνωςθσ και λειτουργίασ. Ειδικότερα, ςτισ 

βαςικζσ του αρμοδιότθτεσ εντάςςονται τα ακόλουκα: 

 υλλογι ςτοιχείων και τιρθςθ αρχείου για τθ λειτουργία τθσ Μονάδασ 

 Διαχείριςθ χαρτοφυλακίου δικαιωμάτων Δ.Ι. του Πανεπιςτθμίου 

Οι παραπάνω ειδικότθτεσ είναι αναγκαίεσ για τθν ενθμζρωςθ και τθν υποςτιριξθ 

των ερευνθτϊν του Πανεπιςτθμίου για όλα τα κζματα μεταφοράσ τεχνολογίασ, 

καινοτομίασ και διαςφνδεςθσ με τον κόςμο των επιχειριςεων. Σο φάςμα των 

αρμοδιοτιτων τόςο του Επικεφαλισ τθσ Μονάδασ όςο και του Νομικοφ υμβοφλου 

επεκτείνεται ςτουσ άξονεσ μεταφοράσ τεχνογνωςίασ, διαχείριςθσ διανοθτικισ 
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ιδιοκτθςίασ, ίδρυςθσ Σεχνοβλαςτϊν και εμπορικισ αξιοποίθςθσ των ερευνθτικϊν 

αποτελεςμάτων. Η  ςτελζχωςθ τθσ Μονάδασ με ζνα κατάλλθλα καταρτιςμζνο 

προςωπικό ςτουσ ςυγκεκριμζνουσ τομείσ, κα επιτρζψει τθν κάλυψθ όλου του 

φάςματοσ των αναγκϊν τθσ. Επιπλζον, θ λειτουργία τθσ Μονάδασ (ΜΜΣΚ), 

ςφμφωνα με τον ν. 4957/2022, βρίςκεται υπό τθν επίβλεψθ τθσ Επιτροπισ 

Μεταφοράσ Σεχνολογίασ, Καινοτομίασ και Νεοφυοφσ Επιχειρθματικότθτασ, θ οποία 

λειτουργεί ωσ ςυμβουλευτικό όργανο.  

 

2.3 Αρμοδιότητεσ Επιτροπήσ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ, Καινοτομίασ και 

Νεοφυοφσ Επιχειρηματικότητασ  
Η ςφςταςθ τθσ Επιτροπισ Μεταφοράσ Σεχνολογίασ, Καινοτομίασ και Νεοφυοφσ 

Επιχειρθματικότθτασ ζχει ωσ κφρια αποςτολι τθ διαρκι παρακολοφκθςθ των 

ηθτθμάτων που αφοροφν τθ δράςθ τθσ Μονάδασ ΜΣΚ. Ειδικότερα, ςκοπόσ τθσ 

Επιτροπισ αυτισ είναι αποτελζςει ςυμβουλευτικό όργανο του Πανεπιςτθμίου για 

τα κζματα που ςχετίηονται με τθ μεταφορά τεχνολογίασ, τθ καινοτομία και τθ 

διαςφνδεςθ τθσ ερευνθτικισ πανεπιςτθμιακισ κοινότθτασ με τθν κοινωνία και τθν 

οικονομία. 

Ειδικότερα, ςτισ αρμοδιότθτεσ τθσ Επιτροπισ εντάςςονται τα ακόλουκα: 

1. Η υποβολι ειςθγιςεων για τον ςχεδιαςμό τθσ ςτρατθγικισ του 

Πανεπιςτθμίου αναφορικά με τα κζματα τθσ ΜΜΣΚ. 

2. Η κατάρτιςθ ςχεδίου Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ τθσ Μονάδασ Μεταφοράσ 

Σεχνολογίασ και Καινοτομίασ ι υποβολι ειςιγθςθσ για τθν τροποποίθςι 

του. 

3. Η υποβολι γνϊμθσ για τθν ίδρυςθ εταιρειϊν τεχνοβλαςτϊν (spin off), 

εφόςον ηθτθκεί. 

4. Η υποβολι προτάςεων για τθν προςταςία τθσ διανοθτικισ ιδιοκτθςίασ, τθσ 

εμπορικισ αξιοποίθςθσ τθσ ζρευνασ, τεχνολογίασ και καινοτομίασ που 

παράγεται εντόσ του Πανεπιςτθμίου. 

5. Ο εποπτικόσ ρόλοσ τθσ ςτο πεδίο δράςθσ των αρμοδιοτιτων τθσ Μονάδασ 

ΜΣΚ.  


